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eEgy nép Üzen, 1n
Egy hatalmas nép küzdelme és 

győzedelmes életének tisztultabb 
üzenete szól az emberiség felé... 
Valahányszor orosz filmet látunk, 
mindig ezt érezzük, ezt a felrázó 
üzenetet halljuk. Mások ezek a 
filmek, mint amiket eddig láttunk, 
megasabbrendű erkölcsiséget su­
gároznak, mint a hollywoodi geng­
szterfilmek. A szovjet film nem­
csak új művészetnek, hanem az 
új világnak, új társadalomnak biz­
tató előhírnöke. A való élet őszinte 
ábrázolásán túl megmutatja az em­
beri lét harmóniáját, ne n öncélu- 
ségra törekedve, hanem mindig 
egy nép törhetetlen hitétől étforró 
sitva, kifejezője és állandó tévé 
kény részese a társadalmi fejlődés 
hatalmas lendületének.

Alig négy esztendeje ismeri csak 
a magyar közönség a szovjet fii- j 
meket, s ha eleinte szokatlan is ‘ 
volt száméra ez a életerős mű- 
vésel. — hiszen a léha, erkö'cs- 
nélküli filmek teljesen elrontották 
Ízlését, — ma már megszerette, 
mert úgy érzi, hogy ő hozzá is 
szólnak, neki is mondanak valami ^ 
biztatót ezek a művészi képek: - 
ez ő életének a vágyait is meg- 
villantanák, a jövőbe vetett re­
ménység hitével.

Ezekben e napokban Magyaror­
szág népe külön is megünnepli a 
szovjet film társadalom-átformáló 
jelentőségét. A szovjet íiim ünnepén 
legújabb orosz filmtermés gyönyörű 
elkötései már a győzedelmes orosz 
nemzet békés, ujjáteremtő életéből 
hoznak csodálatos híradást. A vég­
telen orosz föld változatos szép­
sége, a természet lenyűgöző szim­
fóniája, a nép hatalmas alkoto 
erőfeszítése tárul elénk az ui hí­
mekről. Mindnyájan érezzük h ké­
pekből kisugárzó tanulságot hogy 
ez az orosz nép minderiekíololt 
szereti a maga földjét, lebirhatat- 
lan erővel rajong a hazájáért, el­
mondhatatlan örömet érez Q mun­
kában és boldog beteljesülést 
sok sok áldozattal kivivőül szabad­
ságban. ______

pék a
3b. mennyiségét 160 dkg.-ra felemelje.

Szentesen már a mai naptól 
kezdve a fölemelt lisitfejadagol 

a sütőüzemek és

A Gazdasági Főtanács legutóbbi Az idei, viszonylagosan jo ter- 
ülésén elhatározta, hogy a finom- més következtében az Országos
liszt mennyiségét 120 dkg ról 160 Közellátási Hrvata nkemc,8^.Q , , ,
dkg-ra emeli lel. A G. F-nek ez szabodkenyér forgalomba hozeta- szoigáiUjéU ki 
a rendelkezése október elsejétől lót tudja biztosítani, hanem lépő- a kereskedők. _ 
az ország egész területén, tehát seket tett amányban is hogy a 
Szentesen is érvénybe lépett. G. F. a jegyre kiszolgáltatott l„zt
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A berlini kérdést tárgyalja 
a Biztonsági Tanács

erme- 
:özetű 
c leg.

-

Az USA élezni akarja a helyzetet, - írja a Times
nx . , , ... a„ Fovpi*üh Sninwell angol hadügyminiszter miniszterelnöke, emiatt fejmosás-
Párisbol jelenik: Az gyesu^ ég a^an rátért bán részesítette * hadügyminisz-

Nemzetek főtitkársága koz.i a Visins-zkii legutóbbi megállapító- tért, mert szerinte káros a „nem-
pokkal, hogy a Biztonsági Tanács ^f'^^J- ^/b^Jétmásként zeti egység“ szempontjából, ha 
hétfőn délután össze fog uln. és ^^l e rnint ami annak tártál- ilyen élesen nyilatkozik valaki a 
megkezdi a tárgyalást a berlini tóikról (angol előkelő, vagyonos
kérdésben. (ól is eltért“. Amint a lapok hoz- osztálybeliekről).

Ezzel a tárgyalással kapcsolat- ^ . Shjnwell megkockázletta azt Az erei tanulságai alapján Attlee 
bán a londoni Times ezeket írja: Q yjejen|é8t, hogy a* angol kon- felhívással [ fordult a kormány va- 
A három nyugati nagyhatalom Jé zervativok örülnének, ha a nem- jamennyi tagjához, figyelmeztetve 
pése, hogy a berliru Kérdési a zeiközi helyzet tovább éleződnék, őket e „helyes vonal megtartására . 
Biztonsági Tanács Attlee, a? angol munkásosztály

UNO közgyűlés tagjai között. Igen Amerika szerint már az UNO§is céltalan
sokan felteszik a kérdést, vájjon Bmelikai delegáció legharci berlini kérdést, tehát az visszske-
miért kellett a berlini ellentéteket agabb ^ az Qmeriköi trösztök igazi rül ez UNO közgyűlése elé, — 
az UNO elé vinni? látható feje Dulles. aki Páriából ebből a Dulles—Evaü összjáíék-

A Times párisi tudósítója ehhez hosszú telefonbeszélgetést folyta bői arra lehat következtetni, hogy 
hozzáfűzi • Sokan ezt hiszik, hogy tolt Dewey amerikai republikánus az amerikai imperialista vezetők 
hozzótuzi . .a Állnmok elnökj-dölttel, majd utána nyilatko- be akarják „bizonyítani . hogy az
ez amerikai Egyesült zetot tett. Dulles kijelentette, hogy UNO egész szervezete úgy, aminl
szándékosan élére kívánják am ^ hajlandó lemondani a most van, céltalan. „így próbálják
tani a helyzetet“. nagyhatalmi együttműködés (vétó- az amerikai provokációkat követ-

jog) elvéről, úgy Berlin, mint az kezetesen meghiúsító Szovjetuniót 
új tagfelvételek kérdésében. kiszorítani ebből a szervezetből ,

Miután időközben Evett, az —• állapítja meg egyik fővárosi 
- UNO közgyűlésének elnöke akként lapnak pária munkatársa tele- 

Az Egyesült Nemzetek politikai nyjjaikozo!t, hogy a Biztonsági fonjelantéaébon. 
bizottsága napirendre tűzte a szov- jan^C3 nem tudja megoldani a
& ' A brit munkáspárt lefékezte
csökkentse valamennyi nagyha- a nagytőke elleni küzdelmet
falom- Még ma is '^nuilszkiiu^ Lond0nból jelentik : Az angol ipar üzleti életét a megán vállalko-
rón delegátus beszédének hatása ugo vezetőségnek tö.ek zás elvei szerint folytatják“,
alatt vannak a kikuldott deegótu munKa pa ,őke e„8ni További megnyugtatásként Mór-
sok. akik a közgyűlés résztvevői, vese yi|{t,a Erre gan Philip9 kijelentette, hogy a
Manuilszkij ugyanis éppen a y Morgan Philipsnek, a mun- kormánynak nincs kifogása a ma-
gáti hatalmak kiküldöttei fe!® késpért főtitkárénak üzenete, amit gánvállalkozás ellen,
léseiből állapította ismét ‘Te8-b°8V mo^t az Qngoj nagytőkések felé Angol konzervatív oldalról ter-
d Nyugati Uniónak szó.1 ^ 1 intézett, s amely ezeket is mondja: mészetesen a legnagyobb örömmel
jellege van, azt Nagybritenma Az angol ipar túlnyomó többsége fogadják ez ilyen megnyilatkozé-
ä^Ä^ye,U t magánkezekben van és az angol ,okat. , _

— Bevin angol külügyminiszter 
szavainak egyébként is vannak 
cinikus meliéksöngéi, — mondotta
Manuilszkij, — mert atonyiäboru- me,őgazdaeág gépesitósónok ködni a legfontosabb helyeken,
val fenyegetcdeik, ugyenqKKO , eredményesebbé tétele érdeké- összeállították az egyes vármegyék
amikor megkísérli, hogy egy «-yen . ább folytatják a gépállomá- területén szervezendő uj állomásokhibom n-, aZok« hi- b«n L°C„mLsí menetrendjét. Ceng-ttd megyében
rítsa, akik ff .idézni ptóbá jók, iá- ^ eddigi 62 állomás helyett en- Kiskirályságon és Vásárhelyen less 
nem arra az országra, amely mi ■ ^ g hAn8pnak végéig már 75 gép- e hónap vége előtt uj gépállomás,
den ereiével szembeszáll c állomás fog telje» fölsaerelésmt, mü- —
veszéllyel.
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Jól halad 
az őszi szántás

A vidéken mindenütt teljes erő 
vei lolynek az őszi mezőgazdasági 
munkák, a legtöbb helyen a 
tógazdasági termelési verseny ke
reAbgépszántá8 olcsóbb és iobb, 

mint az igaerővel végzett munka, 
éppen ezért a földművelésügyi mv 
niwztérium terve előírja a fokozod 
géphasználolot és a termelési ver­
senynek is fontos pontja az őszi 
vetőszántások géppel való elvég­
zése. Ebben a pontban Jász Nagy- 
kun Szolnok vezet, ahol a szántó­
földek 37 szóza’ókát szántották 
traktorral. Másod k Cianád, har­
madik Békés, negyedik Fejér, ötö­
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Nagyarányú tisztogatás 
a Parasztpártban

.1

éA Nemzeti Parasztpőrt nagybu- 
depesli szervezete értekezletre hiv- 
ta össze a pártvezetőket. Kovács 
Máté dr. államtitkár mondotta el 
tájékoztató bestédét, mondván, 
hogy nincs harmadik ut, világo­
san a népi demokrácia útját kell 
járni, ezt az események beigazolták.

Kardos Ferenc, a Faraszfpári 
nagybudepesti vezetője, bejelen­
tette, hogy az utóbbi i^pben a 
Paresrtpárt nagybudapesti szerve­
zetében tisztogatást hajtottak végre 
és 18 ezer tagból 10 ezret lörö'tek.

lan kérdtts van az atomenergia ve­
szélytelen felhasználásáig, csak is­
mételhetjük azt, amit Byron angol 
költő mondott, hogy a tudomány: 
tudatlanságunk kicserélése újabb tu-

4-itenni, ezért óvják embertársaikat a 
felelőtlen sarlatánoktól.

Nem tagadja senki, hogy az atom­
bomba hatalmas fegyver, de vájjon 
milyen fegyver az, amelyik vissza­
felé is elsülhet. Ha pedig figyelembe datlanságra. 
vesszük, hogy még hány megoldat­

ás UNO politikai bizottsága két 
nap óta tárgyalja az atombizottság 
jelentését. Köztudomású, hogy az 
atomenergia kérdésében szenzációs 
fölfedezések történtek. Még a londoni 
konferencia idején világszerte feltű­
nést keltett Molotov szovjet külügy­
miniszter bejelentése, hogy „az atom­
bomba nem titok többé“ és bebizo­
nyította, hogy a szűnni nem akaró 
hírverés az atombomba" körül „csak 
az imperalisták és követőik körében 
akar minden áron háborús hangula­
tot teremteni.“

Azóta mintha a higgadt hangok is 
jobban utat találtak volna a világ 
lapjainak hasábjain és tudósok ál­
landóan figyelmeztetik az embereket 
arra, hogy hasznosabb az atomrom­
bolás legújabb vívmányait békés cé­
lok érdekében felhasználni, mintsem 
azzal az emberek tömegeit lemészá 
rolni, — különösen akkor, ha a há­
borút pusztán az atombombával el­
dönteni amúgy sem lehet.
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Újabb két hentesmestert 
vettek őrizetbe

El

Csöndes közgyűlésS:.
£-
ül

4*5*
Szentes város képviselőtestülete 

pénteken délelőtt közgyűlést tartott.
Szőke Mátyás polgármester meg­

nyitó szavai után letárgyalták a 38 
tárgysorozati pontot, amelyekben 
leginkább személyi és folyó ügyek 
szerepeltek.

■JS'J
A szentesi rendőrkapitányság el ez «elmúlt esztendőben és az 

őrizeibe vette Elekes István és időn is. Balogh Istvánt mér el is 
Borát h László hentesrresterekei, ítélték ezérl 5 évi {egyházra, 
akik feketevágásokat követtek el.

Elekes tagja volt a balogh féle hallgatása még tart a bűnügyi 
visszaélő társaságnak js, amely a osztályon. Ma kisérik őket a szü- 
fekete vágások sorozatét követte gedi államügyészségre.
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dieElekes és Bsrálh hentesek ki-
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Célszerű kislakások kiv
és

Felhlwá» a gazdálkodókhoz Ismeretes az építés - és közmunka- 
ügyi minisztériumnak az a törekvése, 
amellyel azt akarják elérni, hogy vi­
déken minél több muukáslakás és 
kislakás legyen.

Építőipari körökben érdeklődést 
váltott ki az építés és közmunka­
ügyi minisztériumnak az az elhatá­
rozása, hogy új rendelettel szabá­
lyozza a kőmívesek, kőfaragók ás 
ácsok vizsgarendjét, A mestervizsgát 
a jövőben korszerűsített tananyag 
szerint kell letenniük azoknak, akik 
oklevélhez akarnak jutni.

pai

Kétélű a fegyver!■ !
elsSzövetkezetnél nemesített vetőmag- 

búzát kaphat
Ennek a termését a jövőben bizo­

nyos százalékban be kell szolgáltatni 
a Földmives Szövetkezetnek, felárral, 
tovább termesztésű vetőmag céljára.

Mindenki saját érdeke, hogy a ve­
tőmagját minél gyorsabban biztosítsa 
és a tisztítás, valamint a csávázás 
után, a földbe elvesse.

A szentesi Kisgazdapárt felhívja 
az öszes termelők figyelmét, hogy 
akinek az elszámoltatás után búza­
vetőmag hiánya mutatkozik, ezt je­
lentse a városi közellátási hivatalnál, 
ahol a vásárlási engedélyt megkapja 
és a szükséges vetőmagot megvásá­
rolhatja.

Akinek nincs pénze, az 1 20 má­
zsa árpáért, vagy 1.20 mázsa zabért, 
vagy 75 kg. napraforgóért, vagy 135 
kg. tengeriért cserében a Földmives

keiDe felhívták a figyelmet arra is, 
hogy az atombombával folytatott 
kísérletek bizonyítékai szerint még 
korántsem tudnak mindent a hatásá 
ról és hogy alkalmazása bizony igen 
kétélű fegyver lehet. Egyike az el­
sőknek, akik az atombomba felhasz­
nálása ellen szólaltak fel, Einstein 
Albert, a világhírű tudós volt. Kö­
vette őt Sir Henry Dalé, aki a brit 
kormány tanácsadója, az atomenergia 
felhasználásában Akadt olyan tudós 
is, aki az amerikai haderő igen te 
kintélyes összegű járadékát utasította 
vissza, mert nem akarta tudását a 
fegyverkezés szolgálatába állítani.

Borzalmas hatás 
az utódoknál

A Hirosimára és Nagasakira ledo­
bott atombomba robbanásánál felsza­
baduló gamma sugarak (azonosak a 
közönséges X. sugarakkal) az embe­
reknél elváltozásokat okoztak. Korcs 
végtaggal, vagy végtav nélkül szü­
lettek gyermekek, a gyermekek le­
hetnek részben, vagy teljesen vakok, 
születhetnek szokatlan színű szemek­
kel, lehetnek törpék és lehetnek 
idióták.

Ami pedig még jobban meggondo­
lásra késztethet mindenkit, az a kö­
rülmény, hogy a radióaklív sugarak 
hatásaikat igen bosszú ideig tartják 
meg és közvetve is halnak. A radiő- 
aktívvá tett élelmiszerek például to­
vábbadják azt annak, aki elfogyasztja 
és hatását ennél és utódainál fejti ki.
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Int. Biz. eelnök. vés
Felmerül a kérdés, mit jelent az 

új vizsgarend ? A mestervizsga kor- 
» szerűsítése, mint minden igazi kor- 
] szeriisítés, egyúttal egyszerűsítést is 
1 jelent. 60 év óta elavult a vizsga- 
? rend és a tanú anyag. Kétévi segéd­

gyakorlat után ezen a téren nem 
lehet hibázni. Vagy mi szükség van 

, a mestervizsgázónak a „klaszikus 
dr. utódát, Révész Imr-o tiszántúli « oszloprendre“ ? A múltban ebből 
egyházkerülett püspököt a zsinat ? buktak el a legtöbben, 
elnökévé. Á zsinat zárt ülésen 1 
részletesen ‘'negvilaltfi annak az jj 
egyezménynek a szövegét, amelyet j 
a közoktatásügyi kormányzat és n | 
zsinei részéről kiküldött 
bizottság szövegezőit meg.

: áll«! üzeA refoimátus zsinat 
határozatai

vei

kö:
els
köl

A református zsinat és a re 
formáíuii egyház központi egyház 
kormányzati testületé, az egyete­
mes konvent kétnapos fanécsko 
záson foglalkozott a református 
egyház legfontosabb ügyeivel.

A tiszántúli egyházkerület által 
választott képviselő. Böszörményi 
Jenő, a szentesi Református Egy­
ház központi lelkészelnöke is részt1 
veit a kétnapos tanácskozásokon.

Legelőször megválasztották a 
nyugalomba vonult Ri'-osz László

Ma már nem a tudálékosság, ha­
nem a szakmai alaposság a oél. Fi­
zika, szilárdságtan, ipargazdasági is­
meretek : ezekre van szükségük az 

í építőipari mestereknek. Vidéken még 
inkább, mint a fővárosban. Az új 
építőipari mestereknek ismerniük kell 
a modern szerkezeteket, például a 
vasbeton toljos természetrajzát, hogy 
amint vidéki építkezéseknél nem 
egyszer tapasztaljuk — ne követ, 
kezzék be éppen ezeknek a szerke­
zeteknek, időolőtti felbomlása.

vegyes (

Az egyezményt ünnepélyesen 
október 7 én írják alá u kultusz­
minisztériumban. A kormány ne­
vében Oriutay Gyula dr., h zsinet 
részéről Révész Imre dr- elnök.
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s-'hol nem volt kolerádé veszély. 
Egyébként ozok, akik tanulmány 
u re mentek ezzel kapcsolatban, 
egyáltalán nem voltok szakom- 
be-ek, — kolorádó bogarat leg­
följebb csak könyvekben reprodu­
kált színes képekben láttak.

A földmivelésügyi panamisták 
és összeesküvők tegu'óbbi tárgya 
lása során rávilágítottak arra is, 
hogy egyes főtia/tviselők összebe 
szélve felnagyították „az országot 
fenyegető kolorédóveszélyt“ és 5 
millió forintot kértek ennek a le­
küzdésére. Koptak is 3 milliót, 
amely hatalmas összeget különféle 
panamákra fordították. Ugyanis

4 ósikkasztásokÓvórendszabályok dig
ideiA rendőrség őrizetbe vette a szol­

noki kiskereskedők beszerző szövet, 
kezeiének három „igazgatóját“: Mat- 
kulcsik Mátyást, Kovács Imrét és 
Végó Ernőt. Beigazolódott, hogy hi­
vatali minőségükben fölvettek 180 
ezer forintot, mint célhitelt, azonban 
ezt nem adták tovább, hanem több 
mint 120 ezer forintot egymás közt 
felosztva, megtartottak.

Hasonló nagyarányú sikkasztást és 
csalást követett el Qárdos József 
szabolcsi MOSzK bizományos. 1600 
métermázsa gabonával "nem tudott el­
számolni, tovább^ elsikkasztott még 
147 ezer forint hivatalos pénzt is. 
Qárdos autóval járt fel Badapestre 
matatni és a rengeteg pénzt főleg 
nőkre szórta szót.

A tudósok, akik végeredményben 
az emberiség javára és nem kipusz­
títására vetik latba minden tudásukat, 
állandóan dolgoznak az atomrombo­
lás káros hatása elleni óvórendsza­
bályok tökéletesítésén, de mivel köz- 
kinccsé ezt ma még nem tudják

lats

Kirándulás Tiszafüredre'A, I
posV A szentesi koalíciós pártok kép 

viselői, a népi szervek és a minta- 
gazdi«k, valamint a gazdasági fel- 
üvye ósi’g okióhf-r 5 én Tiszafüredre 
utaznak az ottani vizierŐmú mog- 
tekin'éa^r \

A kir «nduláH kétnapos lösz, ahol a 
n«tk a legkor- 

ntözőmfi mü- 
intagazdaságot
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DANlELLI
a hindu maharadzsák volt udvari bűvészének 3 órás 
látványos és mulatságos

varizirevűje
október 2-án és 3-án este 8 órakor a Tóth J. színházban
Olcsó népszerű helyárak! Jegyelővétel Untermüllemél.
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Szentes felszabadulásának 4-ik 
évfordulóján

itás A világ legnagyobb 
szőlőtőkéje i -Vnagy ünnepségek lesznek;ybu- 

> hiv- 
vács 
la el 
Ivén, 
légo- 

kell 
>l!ók. 
:ipári 
elen- 
en a 
erve- 
/égre 
j’tek.

Kalifornia egyik kis városának 
szélén, egyik kis házban felfutó szó­
lót ültetett a tulajdonos, még 1891- 
ban. Azóta a szóló feltűnően és év­
ről-évre terebélyesedett. 1936-ban a 
súlya alatt összedőlt a ház. Már-már 
kivágta a gazdája, azonban mert 
rendkívül bő termést adott, megkí­
mélte. Ma már betonoszlopok ős vas­
csövekből való állványok tartják az 
55 éves Wistaria-nevü szőlőnek kar- 
vastagabb ágait s a szőlő tő egy 
egész holdnyi területet borit be és 
árnyékos. Alatta rendezték meg a 
napokban a kertészeti és gyümölos- 
kiállitást. A tavalyi szüreten ez a 
nevezetes töke 29 hektóliter bort 
adott.

Szentes város felszabadulásának 
4-ik évfordulóját a centenáriumi esz­
tendő szellemében kívánja megünne­
pelni a város és a Nemzeti Bizott­
ság.

program szerint az ünnepség 8-án A színházteremben lefolyt ünnep- 
•Uí a ^ árakor lösz, a Tóth József ség ntán bizottságok megkoszoruz- 

s zin ház terem ben. zák a köztársaságtéri magyar, a Kos-
Unnepi beszédet Téli Lajos (MDP) suthtéri és a Luthertóri szovjet ka- 

orsz ggyiilősi képviselő mond, majd tonai emlékműveket, úgyszintén a 
Kiserazdanárt áh a Piimavfrrtá nt a«AV í-----  — — — » ... Muw» yj ui • kJ LA \J -

nokai méltatják ra nap jelentőségét.
Közreműködik a városi kamarakórus 
ős a dolgoz 
vül a MÁV

P

Pénteken délelőtt Szőke Mátyás 
polgármester magához kérette a pár­
tok és a testületek vezetőit, hogy az 
ünnepség részleteit velük letárgyalja. 
A város vezetősége által tervbevett

i|i l V- ■ ■ 
:!/■;temetőkben lévő magyar és szovjet 

katonai sírokat.
Este a Homohay színtársulat ren­

dezésében ünnepi előadás lesz a szin 
házban.

énekkara is, ezenki- I! ■
íj '

REKORD Járdaépítések a városban H8 született a verseny során
A pécsi kertészek kihívásos és 

egyéni versenyben mérték össze ere­
jüket, hogy melyikük tud jobb minő­
ségű és nagyobb mennyiségi para­
dicsomot és paprikát termelni.

A kihívásos versenyt Schmelczer 
Jenő kertész nyerte, aki holdanként 
110 mázsa paradicsomot termelt a 
kiváló tulajdonságokkal rendelkező 
és kitűnő minőségű „Pécs gyöngye* 
paradicsomfajtából.

A paprikatermelés.i versenyben az 
első díjat Marinov Jordán bolgár 
kertész nyerte, aki „Mammut“ nevű 
óriásfajtájú paprikájával 70 mázsás 
átlagot ért el.

:ülote 
irtott, 
meg- 
a 38 
ikben 
gyek

A belügyminisztérium értesítette belügyminisztérium által kiutalt ösz- 
Szentes várost, hogy államsegély szeghez. A készpénzben meglévő 
keretében harmincezer forintot utal 45 ezer forintból járdajavítási és 
k’i hogy ebből az összegből a leg- építési munkákat végeznek, 
szükségesebb munkákat elvégezzék.

A szentesi piacon 
könnyű a zsebbe nyúlniA munkák a legközelebbi időben 

Szőke Mátyás polgármester ezzel megindulnak mégpedig a hékédi, 
kapcsolatban munkatársunknak el- rokkanttelepi és a Szedertelepi város­
mondotta, hogy a város tulajdonában részekben, 
lévő 15 ezer forintot hozzáadják a

A legutóbbi heti piacon ismét 
Jelentősebb összeget loptak ki az 
egyik szented háziasszony kézi* 

„ táskájából. Aránylag sok e zseb­
tolvajlás. E cikk címében is úgy 
értjük, hogy könnyű a más zse­
bébe belenyúlni. Megvan ennek 
a különleges szentesi oka. Tudni­
illik nálunk az a szokás, hogy a 
nagy piac alkalmával százával 
sétálgatnak a térségen olyanok, 
akik csak nézgelődneb, mások ta­
licskával, kerékpárral, sőt kéziko­
csival is belemennek a legnagyobb 
tömegbe.

Leöntik s nők ruháját, tönkre 
teszik a harisnyájukat, közben pe­
dig a nagy szorongásban és lök- 
döeésben megzavarodik úgy az 
eladó, mint a vevő és észrevétle­
nül elvesznek különböző értékek. 
A rendőrségi följelentések együt­
tesen azt látszanak igazolni, hogy 
általában csupán alkalmi zsebtol­
vajlásokról ven ezó. Éppen ezért 

„a könnyű alkalmak elkerülhetőek 
lennének, hogyha a piac átalakul­
na az eladók és vevők színhelyé­
vé. külön aétáiósck és speciális 
szórakozások nélkül.

3k
inka- 
vése, 
y vi­
tte és

Műtrágya 
. kedvezményes áron

y
-i

ődést
inka-
hatá-
zabá-

Régi panasza volt a gazdatársa- áron, mázsánkint 140 forintért talaj­
dalomnak, hogy kedvezményes áron javító mőszanyagot biztosít, 
nem jutott talajjavító műtrágyához. A 10 holdon felüli gazdálkodók

A hivatalos lap közli a közloko. A Gazdasági Főtanács most úgy ha- ugyanezt a talajjavító mészanyagot 
dósügyi miniszter rendeletét, amely- tározóit, hogy a tíz holdon aluli 180 forintért kapják meg.
nek értelmében 1949, január 1. nap- gazdálkodók részére kedvezményes —
jától kezdve az állam kezelésébe 
veszi a közutakat.

Az államosítás nem terjed ki az jj 
állomások előterére és az ezektől az 
üzemi épületekhez és rakterületekhez 
vezető utakra.

A rendelet intézkedik az egyes 
közutak átadásának módozatairól, ami 
elsősorban az államépítészeti hivatal 
kötelessége.

A közutakat államosítják
5k ás 
zsgát
nyag
akik

nt az 
kor- 
kor- 

st is 
zsga- 
egéd- 

nem 
<; van 
izikus 
ebből
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Az egész ország közvéleményét 
élénken foglnlkoziö!ja a Magyar- 
Amerikai Olajipari RT nél történt 
azaboiázs cselekmények leleplező 
se. Nap nap után u|abb részletek 
világítják meg a nemzetellenes 

A Független Kisgazda Párt szén- j szabotázs-cselekmény nagyhorde- 
tesi szervezete holnap, vasárnap este í rejü külpolitikai céljait. Most e 
8 órai kezdettől, vidám szüreti bálát < letartóztatott MAORT ; vezetők val­

lomásából a szabotázs politikai 
hátterének eddig ismeretlen réaz- 

Szépon foldiszitett táncterem várja létéi kerültek nyilvánosságra, 
a szórakozni vágyó ifjúságot, a meny- 
nyezotre felfüggesztett szőlőfürtökre 
pedig 8 csőszpár vigyáz majd és jaj 
azoknak, akik „lopni“ igyekeznek.
A terein sarkaiban felállított birósát- 
rakban a legszigorúbb büntetést mé­
rik fejükre. A hangulatos, vérpezs­
dítő zene ritmusára másnap hajnali 
4 óráig táncolhat az ifjúság. Az ed­
digi jelekből ítélve, ez a bál lesz az 
idei ősz legsikerültebb szüreti mu­
latsága Szentesen.

1945 ben felfedte előttem ennek 
politikai rugóit. Eszerint a jelenlegi 
amerikai kormányzatnak, mely éle 
sen szemben áll az uj magyar 
rendszerrel, nem érdeke, hogy a 
népi demokratikus Magyarország 
olajhoz jusson és nemzetgazdasága 
erőteljesen megszilárduljon.

Szüreti bál ■

A .1.

Milyen terményekben 
kötnek üzletet ?

ik
i még 
áz új 
c kell 
ául a 
hogy 
nem 

cövet- 
:erke-

„Ruedemann szerint a termelés 
további csökkentése feltétlenül 
szükséges, meri lehetetlen, hogy 
a magyar olaj egyrészt az Ameri­
kával szemben álló délkeleteurópai 
népi demokráciákat erősítse, más­
részt. nem kívánatos magának a 
magyar népi demokráciának gaz­
dasági megszilárdulása", — mon 
dotta vallomáséban Ábel Bódog.

„Ruedemann ezt is mondta : az
ésszerűség is azt diktálja, hogy a Az idei uj termények közül nagy

kínálat van színes babban," amely- 
teni kell, mert nem kívánatos az nek ára 100 forint mázsánként. A 
olaj olyan országokban, amelyek j lencse ára 265 forintról 235 forintra 
talán a közeljövőben hadat visel- 9 csökkent. Különböző ára van a dió- 
nek ez USA ellen.“

rendez a volt Gazdasági Egyesület 
földszinti nagytermében.

A Budapesti Árutőzsdén a nagy 
termés és kedvező felhozatal követ­
keztében állandóan emelkedik a kí­
nálat. A vásárlásokat az árutőzsdén 
elsősorban a MOSzK intézi, mellette 
a gabonakereskedők munkaközössége 
működik még vevőként.

A vallomásokból kiviláglik, hogy 
már 1945 tavaszán, alig hogy el 
múlt a háború vihara, Amerikában 
fiz o’ajmágnások hideg fejjel mér 
a harmadik világháború eshetősé­
geiről gondolkoztak. Busás ha­
szonért újabb háborúra spekuláltak.

Ábel Bódog MAORT igazgató 
vallomásában elmondotta, hogy 
utasításra a magyarországi terme­
lést e/tyre csökkentették.

— Ruedemann és Bsnnantine 
azzal a határozott utasítással jöt 
tek Magyarországra (Amerikából) 
— vallja Ábel Bódog —, hogy itt 
az olajtermelést minden körülmé- 

Leib Róza 22 éves leány egyik ny6|< között akadályozni, illetve 
pesti élelmezési szövetségnél volt, 
pénztáros. A leány férjhez akart 
menni és azt kérdezte a vőlegényé- 
tői, mikor esküdhetnek meg ?

— Előbb megfelelő lakást kell 
szereznünk, — mondta a férfi.

A leány aztán úgy szerzett lakást, 
hogy elsikkasztott a pénztárból kö­
zel ötvenezer forintot. Rájöttek a 
visszaélésre és most letartóztatták.
Fuoos a komfortos lakásnak ée oda 
a szerelmes vőlegény.

!

sok MAORT olajtermelését csökken

szol-
zövet-

Mat-
. «

nak és a máknak, A diónál a minő- 
A két amerikai igazgató valló- ség okozza az áreltérést, 

másából kiderült tehát hogy az 
USÁ ból hozták mér magukkal a 
szabotázsra vonatkozó utasitáso-

rét és 
;y hi- V

Elsőrangú dióért novemberi szál­
lításra 475 forintot fizettek. De kö­
töttek üzletet másodrangu dióban 350 
forinttal is. A mák legmagasabb ára 
mostanában 605 forint volt Lóheré­
ben 600 forinttal, mustármagban 265 
forinttal fordult elő árjegyzés az áru­
tőzsdén, amely most az értéktőzsde 
termében működik.

180
inban

több
közt

kai.csökkenteni kell. Ruedemann már

iszmmc filnsziihzlást és 
József 
1600 

ott el-

Október 2—4-ig, szombat, vasárnap és hétfő

Karaván
Mindenki filmje — Erotikus, izgalmas szerelmi film. — Két nő 

harca az imádott férfiért.
Fősz ; Jean Kent, Stewart Granger. — Legújabb híradó
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Pártunk hírei— Pina pápa, mint Rómából je­
lentik, tegnap kihallgatáson fogadta 
Czapik Gyula egri érseket.

— Danielli mai műsora. Gazdag 
müsorszámokkal telitett plakát hirdeti 
Danielli varázsló ma kezdődő ven­
dégszereplését. A modern biivósztn- 
domány kiváló reprezentánsa Dani- 
elli, kinél a szebbnél-szebb, érdekes­
nél érdekesebb mutatványok egymás­
után peregnek le, hogy ámulatba 
ejtsék a nézőket. Az előadások iránt 
megnyilvánuló érdeklődés igazolja azt 
a várakozást, amellyel a nagykö­
zönség tekint a közel 3 órás gazdag 
műsorra, melynek népszerű olcsó 
helyárai is a teljes sikert szolgálják.

— Százezer forintot az asztalon 
hagyott egy pesti betörő, Javcsek 
András. És bosszúságára, mégis föl­
jelentette a károsult, Éger Imre tü­
zelőnagykereskedő. Így fogták el 
Javoseket, aki a szembesítés alkal­
mával beismerte, hogy 30 ezer fo­
rintot elvitt, de 100 ezret otthagyott 
és mire való volt Égertől, hogy föl­
jelentette? A furcsa gondolkodású 
bűnöző egyébként beismerte, hogy 
még 14 más lakást is kifosztott.

_HIREK. A Független Kisgazda Párt szen­
tesi szervezetének intéző bizottsága 
1948 október 4-én, hétfőn délelőtt 
10 órakor ülést tart a pártholyiség- 
ben. Utána 11 órakor rendes vá­
lasztmányi ülés lesz. Kérjük az in­
tézőbizottság és a választmány tag­
jainak pontos megjelenését.

Irházi Lajos int. biz. elnök.

A vasárnapi nagy 
mérkőzés

A holnapi mérkőzésre készülő 
szentesi válogatott edzést tartott 
Az eredeti felállításban némi vál­
tozás lesz, ugyanis több játékos 
másirényú elfoglaltsága miatt nem 
tudja vállalni a játékot.

A két helyi csapat vezetősége 
13 as keretet jelölt ki, s ezekből a 
játékosokból közvetlenül a mérkő­
zés előtt*állítják fel azt a U-et, 
akik felveszik a küzdelmet a bu­
dapesti Phöbus jóképességű csa­
patéval.

A mérkőzés vasárnap 4 órakor 
kezdődik.

Két alosztály válogatott csapatai 
találkoznak vasárnap Kiskunhala­
son.
mérkőzik a Dél közép alszövetség 
1 l-ével. A Déliben a legtöbb posz­
ton szegedi játszik, s két kecske- . 
méti. Ex a két alosztály még nem 
vívott egymással.

A magyar—osztrák válogatott 
mérkőzésre már összeállították a 
csapatokat. Az,osztrákok egykét 
gólos magyar fölényt jósolnak, de 
lehet, hogy ez csak taktika tőlük, 
hogy eltereljék a figyelmet az igazi 
helyzetről. As osztrák csatársor­
ban Melchior és Épp a legveszé­
lyesebb. Sok függ tehát a magyar 
védelem játékétól.

Október Kai. őrangyal 
Prot. Felre 
A nap ke! 6.4S 
Nyugszik 18.22 órakor.

2
szombat

Időjárásjelentés:
Várható idő : Mérsékelt, idónkint 

élénk északnyugati, északi szól. Fel­
hőátvonulások. A nappali hőmérsék­
let még emelkedik. Az éjjeli lehűlés 
erős marad.

Ügyeletes gyógyszertárak: ok óber 
2—8-ig Kerekes—Torday.

Mozik József Attila: Regi­
ment gyöngyei.

Szabadság : Karaván.

Iparos hírek A F

A kovács szakosztály vasárnap 
d. e. 9 órakor, az Ipartestüknél 
gyűlést tort.

Az Ipt- vezetősége hétfőn este 
7 érakor ülést tett. Kérjük a ta­
gok pontos és feltétlen megjele­
nését.

A KIOSz fa- bizottság, hétfőn este 
6 órakor ülést tart az egyes fa­
ipari szakmák féléves fa-szükség­
let összeírása végeit. Kérik a ta­
gok megjelenését.

A cipész sz. o. felhívja a forg. 
adóközösség tagjait, hogy hátralé­
kát mindenki rendezze okt. 11-ig, 
mert a nemfizetőket átadják a 
pénzügyigazgatóségnak a rendelet 
szerinti megtorlás végett.

A férfiszabó szakosztály hétfőn 
d- u- 4 órakor, határozatképtelen­
ség esetén este 6 órakor rendkí­
vüli közgyűlést tart- Az ügy fon­
tosságára kérik bz összes férfisza­
bók megjelenését. Ismertetve lesz 
többek közt a forg. adó tárgyalás 
eredménye is.

Néhány napi türelemre kérik a 
petróleum és benzin kiutalásban 
részesült iparosokat és szakosztá­
lyokat, mert a részükre kiutalt 
anyagmennyiséget a MOLAJ cég 
szentesi lerakata pillanatnyi anyag­
hiánya miatt nem tudja kiadni. 
Mihelyt megjön a kiutalt anyag, 
újságban közük.

őke
A lif

szerte
mélynr
velőbe
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MIMI

Ki hitte volna, A Déli alszövetség együttese

hogy az éjjeli őr is elkövetheti 
azt, amit legjobban tiltanak és 
aminek megakadályozására alkal­
mazzák. És mégis : megtörtént 
tegnap estefelé, az államosított 
Zsoldos rt. gyümölcsösében, azaz 
annak a kerítésén, hogy fennakadt 
az almatolvaj, telizsákkal együtt. 
A Zséerté éjjeli őre aztán, az esti 
szürkületben, hozzálopódzott és 
simán megfogta az ipsét. Majd 
hanyatt vágódott a csodálkozástól: 
amikor a tolvajban megismerte az 
egyik, közeli kerületi éjjeli őrt. 
Nem adott pardont, kartárs ide, 
kartárs oda, elvégre a becsület és 
a tisztes foglalkozás így kívánta : 
minden további nélkül kiszolgál­
tatta a tolvajt a rendőrségnek.

Azt tartja a közmondás, nincs 
érdekesebb, mint mikor a hóhért 
akasztják. Éjjeli őrt lopáson fog­
ni: ez sincs éppen minden érde­
kesség nélkül.
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Gerő Ernő közlekedésügyi minisv 
ter Makóra utazott és ott megtekin­
tette az újjáépített marosi közúti hi­
dat valamint a javítás alatt álló vas­
úti híd munkáját is.

Rádióműsor
Október 2, szombat

A libahúst Pesten
áron alul kínálják

7 20 Reggeli zene. 8.00 Miként 
lakás ? 8 15születik ősszel újra 

Szórakoztató zene. 9.00 Énekszámok. 
12.15 Asztali muzsika. 13.00 Hangi. 
13 15 Cigányzene. 14.15 Mi van egy 
mondat mögött. 14.30 A Harmónia 
Művészegyüttes rádióhangversenye. 
15.30 Az ifjúság hangja. 16.00 Társ- 
bérlet. 16.15 A rádió gyermekszín­
háza. 18.00 Magyar Parnasszus. 18.50 
A magyar kabaré története. 19.45 
A falu hangja. 20.35 Vidám zenés 
hétvége. 21.00 Hangos heti híradó. 
22.25 Banda Ede gordonkázik. 23.00

Budapest ellátása rendkívüli ará­
nyokban megjavult. A csarnokok és 
a kereskedői üzletek teli vannak szép 
és aránylag olcsó élelmi cikkekkel.
Mint érdekességet közöljük, hogy a 
libahúst és a libaaprólókot az irány­
árak alatt kínálják, de a kereslet így 
is kisebb, mint a kínálat. Az alföldi 
részekből rengeteg szőlő érkezett a
fővárosba. Már 1 forint 20 fillérért Magyartés-közaég 
is lehet fekete szőlőt kapni, tehát Szentes m. város áriézikut veze- 
fele ennek az ára, mint a csemege ték készítésre küldött versenytér- 
szőlőnek. Csak az őszi barack a drá- j gyűlést. Érdekeltek megtekinthetik 
ga. Följégyezzük, hogy a pestiek ! ez ajánlatot ez ipt. jegyzői hiva-
óttermekbon ép úgy, mint az utcá- \ falban. ______________

I kon jóízűen fogyasztják a csöves,
I csemege főtt kukoricát, egy eső ára 
! 60 fillér.

A f
lesség
mény
értvér
szőve
tartóz
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— A szentesi görögkeleti 
gyár egyház október 3-án délelőtt 
10 órakor istentiszteletet tart a bel- 
sődónáti iskolánál.

— Megszűnik a fényűzés! adó. Hangi.
rendelkezése

ma-»

építkezésre,

„A
A pénzügyminiszter 
szerint a kávéházakban, éttermekben 
október egytől kezdődően megszűnt 7.20 Reggeli zene. 8.20 Szív küldi 
az éjfél után fizetendő fényűzést adó. szívnek szívesen. 9.00 Dalok. 9.30 

a. . „ ;Hnwt voit Evang. vall. félóra. 10.00 Magyar
— Sárost Belát, ■ görögkeleti istentisztelet. 11.00 Ké­

magyar válogatott labdarugót Olasz- ^ gszobroki rajzok. 12.15 Anyák i 
országban internáltak. Sárosi két óv P Negyedóra az Arany- {
re leszerződött olasz sportegyese ^ P^an. 12.35 Szórakoztató zene. | 
letbe. A szerződésű ejar , 13 00 Bányászok vasárnapja. 14.15
újították meg és máshova sem szer- hJlglernezek 15 00 Magyar.
ződtették le. így történ , gy ország—Ausztria vál labdarugómér.
hontalant és foglalkozás né k^, közvetitése. 15.46 Va-
egyik koncentrációs táborba szálli- gárnapi Jkr6nika, 16.50 Bánk-bán
tották- egyveleg. 17.17 Magyar múzsa. 17.40

— A bécsi divatbemutatót most Nagy Margit énekel. 18.00 A falu
tartották meg. Nem fogadták el min- hangja 19 00 Kávészimfónia. 19,30
denben a párisi divatot. A vonalak Vasárnapi rádióankét. 19.50 Hangi, 
egyszerűbbek és puhábbak, mint a 20.35 Előadás a stúdióban, 21.55 
párisi, a szoknya 30 centiméterre Totóbirek. 23 45 Hangi, 
végződik a földtől. Sok a ránc és 
drapirozás, a hátsó vonalat . erőseb 
ben hangsúlyozzák. A nálunk ked­
velt kis kosztümkabát az idei bécsi 
divatban nem szerepel, a kosztüm­
kabát ugyanis hosszú.

Vasárnap, október 3 az a 
demo 
szó mi 
erősö 
és az 
gátja, 
küszi 
még

A vadászgépek jobbak, 
mint a bombázók

GeoHrey Lnyton repülőtábornok 
a négy őszi közös ar gól-amerikai 
légi hadgyakorlat alapján megái- 
lopitolte, hogy a mai vadászgépek) 
elsősorban a hangerósaég terjedé­
sénél gyorsabb rakétavadószok, 
biztos fölényben vannak a mai 
bombázókkal szemben. Az Ang­
iiét bombázó amerikai szupererő 
dök támadásait az angol vadászok 
mind visszaverték. 40 bombázó 
közül átlag 26 ot lőttek le ejmé 
letileg. A légvédelem ma sokkol 
korszerűbb, mint a támadás s az 
atombombát hozó bombázókat a 
rakéta vadászok megsemmisítik, mi 
előtt a helyszínre érkeznének.

Olcsó szérum 
a sertéspestis ellen

m
vék i

A
A löidművelésügyi minisztérium 

kedvezményes áron szérumot bo 
csái o gazdálkodók rendelkezésére, 
a kötelező sertéspestis elleni védő­
oltás végrehajtására.

Az öt kát. holdat meg nem ho­
ladó ingatlanon dolgozó gardák 

\ 50 százalékos kedvezménnyel kap 
; ják a szérumot. Ugyanilyen árért 
í kapják az oltóanyagot az egy két 

6 30 Falurádió 8.00 Háztartási sertést tartó állatbirtokosok, vala- 
tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalendá- mint a konvencióé gazdasági al 
rium 9.00 Szalonegyüttes. 12.15 j kalmazottak.
Asztali muzsika. 13.06 Termelési A 10 holdon felüli gazdák 2b 

— 90 nap alatt 2 millió 240 ezer híradó. 13.10 Hogy van ez a Szov- százalékos kedvezménnyel kapják 
méter szövetet készítenek a magyar jetnnióban. 13 20 Népek zenéje. 14 15 ugyanezt az oltóanyagot.
„vArak Ebből 540 ezer méter lesz Mindenki muzsikája. 15.00 Rádió- 
fnői ruhaszövet és 800 ezer méter iskola. 16.20 Hangi. 17.20 Szív 
a férfiruhaszövet. A többi kabátszö- küldi szívnek szívesen. 18.00 Hang­
yát lesz Ilyen nagymennyiségű anya- lemezek. 18.10 Énekszámok. 19,30 aot a magyar textilipar mag «.L Falu hangja. 20.85 Hangi. 31.10 

sem gyártott, alig 3 hónap leforgás* Hangos híradó. 22 30 Tánczeno 28.20 
fllnH Opcrarószletek.
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Hétfő, október 4

SZENTESI UJSAS
Megjelenik hétfő kivételével mindennav 

Felelős szerkesztő és kiadó : 
SZATHMÁRI NAGY IMRE 

Szerkesztőség és kiadóhivatal. 
Szentes, Kosauth-tór 6, 

Nyomatott: a Szentesi Újság-nyomdában 
Bérlő éa felelős vesető:

INZÁIÍ JÜZ8KF _______
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